

世界室内田径锦标赛

苏炳添赢得男子60米银牌

成为中国首位在世界大赛中获男子短跑奖牌选手，创亚洲选手最好成绩

据新华社伯明翰3月3日电 中
国短跑名将苏炳添3日晚在这里举行的世界室内田径锦标赛男子60米决赛中，以打破亚洲纪录的成绩摘得银牌，成为第一位在世界大赛中赢得男子短跑奖牌的中国运动员，也创造了亚洲选手在这个项目中的最好成绩。

晚上9点9分，本届室内世锦赛

最重头的项目男子60米决赛开始。伯明翰国家室内体育馆骤然寂静，苏炳添被分在第三道，他右边第四道上是三周前刚刚打破了这个项目世界纪录的美国选手科尔曼，科尔曼旁边是另外一名中国选手谢震业。

发令枪响，在全场呐喊声中，8名选手冲出起跑线，科尔曼很快取得领先，苏炳添和贝克紧随其后，最后

科尔曼以6秒37赢得金牌，苏炳添以6秒42拿下银牌，打破了他上个月刚刚创造的6秒43的亚洲纪录。贝克以6秒44赢得铜牌。谢震业以6秒52名列第四，同样刷新了自己的个人最好成绩。

当成绩显示在大屏幕上，苏炳添挥拳庆祝这来之不易的奖牌，他从看台上接过一面五星红旗，身披红旗绕

场一周庆祝胜利。

“我其实没想拿银牌，只是想拿块铜牌就可以了。因为只要拿到奖牌，就代表我们踏出了历史性的一步。”面对记者，苏炳添显得非常平静。

苏炳添也成为亚洲的骄傲，他成为1987年首届世界室内田径锦标赛以来，在男子60米项目中成绩最好的亚洲选手，此前只有两名卡塔尔选

手赢得过铜牌。

这是28岁的苏炳添第四次参加室内世锦赛，他在2014年位列第四，2016年名列第五。进入2018年，他迎来职业生涯的巅峰，从1月27日起，在12天内三破亚洲纪录，又连续三站获得世界室内巡回赛60米冠军，以三战全胜的成绩赢得该项目总冠军。

克利伯环球帆船赛船队三亚起航

本报三亚3月4日电 (记者徐慧玲)今天14时30分许，伴随着一声鸣笛，11支克利伯帆船赛船队船长和船员们共270人告别热带度假天堂三亚，三亚-青岛赛段正式起航。船员们预计3月13日至16日抵达青岛万达游艇会。

三亚新奇世界半山半岛号和佳明航电号在起航线上便开始了斗智斗勇，最终三亚岛号利用规则造成佳明

航电号犯规。佳明航电号原地自转360度解脱后继续航行。

赛前三亚岛号做出一个重大决定，将在前往青岛1700海里的第8赛程采用双倍积分卡。这就意味着无论这个赛程成绩如何，三亚新奇世界半山半岛号所获积分都将翻倍。目前只有青岛号、勇往直前号、大不列颠号、佳明号使用过双倍积分卡。

对此，船长温迪解释说：“做出这个决定的原因之一是三亚-青岛赛段以迎风航段为主，在之前的比赛中，我们的船员善于跑迎风。此外，前往青岛的船员是上一赛段的原班人马，彼此配合默契，大部分船员从不晕船，这也是我们的一大优势。”

据悉，克利伯环球帆船赛总赛程超4万海里，耗时近1年。

克利伯环球帆船赛“航海人”：
期待有机会再来三亚游玩

参加克利伯环球帆船赛的11支船队4日驶离三亚半山半岛港。在克利伯环球帆船赛三亚停靠港10多天的活动中，三亚给这些世界级顶级业余“航海人”和组委会的官员们留下了深刻的印象。他们纷纷表示，有机会要再来三亚游玩。

克利伯环球帆船赛联合创始人、总经理威廉说：“我们停靠的三亚半山半岛帆船港具备了很好的硬件设

施。三亚要想进一步发展帆船运动，还需要培养更多的专业人才，我们已经在中国制造了两批帆船，但船只维护的专业人士还很难找。也许未来我们将邀请中国的船艇从业者来英国交流训练。”

三亚新奇世界半山半岛号船长温迪说：“我在三亚进行了好几次航行，这真是个很适合玩帆船的地方。三亚举办的丰富活动给我带来了惊喜，我去了南山、

太阳马戏团、ISY国际音乐节，这是只有在中国才有的独特体验。”

三亚新奇世界半山半岛号船员维克多说：“我们在三亚受到了非常热烈的欢迎，船到达码头时还有焰火和舞狮，实在是太酷了。三亚很棒，这是我第一次来中国，人很热情，食物可口。

我很惊讶三亚有很多人会讲英语，这是一个很有意思的地方。”

■本报记者 王黎刚



4日，11支克利伯帆船赛船队驶离热带度假天堂三亚，三亚-青岛赛段正式起航。船队预计在3月13日至16日抵达青岛万达游艇会。

本报记者 武威 摄

文娱新闻 | 综合

张艺谋姜文徐克开心麻花新片纷纷抢滩
今年暑期档已有5部国产片受关注

本报海口3月4日讯 (记者卫小林)3月来临，意味着很快就到电影暑期档了。去年暑期档就有国产片《战狼2》震撼全国影迷，登上国产片电影票房冠军宝座，今年暑期档有哪些国产片值得关注？记者今天从我省院线获悉，今年暑期档将有张艺谋、姜文、徐克和开心麻花团队的5部新片上映，有望再创辉煌。

据介绍，张艺谋新片《影》是一部历史题材影片，初定7月上映，该片也是《长城》后张艺谋再导古装片，故事背景设在三国时期，演员阵容包括邓超、孙俪、郑恺、王千源、胡军、关晓彤、

吴磊、王景春等，在国产片中可谓庞大。其最引人关注之点除了张导一贯的对人性的深入探讨外，还有便是他对中国传统水墨画风格的借用。

姜文新片《邪不压正》也初定暑期档上映，该片是姜文睽违银幕4年后再度执导新片，改编自武侠小说《侠隐》，故事发生在1936年的北平，以青年侠士李天然为寻找几年前师门血案元凶而深入古都胡同调查为主线，进而把他与京城各路人马的斗智斗勇予以精彩呈现。姜文的喜剧手法和快节奏将成为片中最大亮点。

徐克的古装动作片《狄仁杰之四

大王》是“狄仁杰”系列电影第三部，演员包括赵又廷、冯绍峰、林更新、刘嘉玲等，也初定暑期档上映。该片仍将在电影特效上着力打造，片中呈现的盛唐景致会让影迷更加期待。

开心麻花团队今年将推两部喜剧片《西虹市首富》《李茶的姑妈》，其中《西虹市首富》已定档7月27日上映，《李茶的姑妈》也已定档9月30日瞄准国庆档开画。由于开心麻花团队的喜剧片已在影迷中产生品牌效应，如2017年国庆档上映的《羞羞的铁拳》，全国票房就突破22亿元，所以开心麻花团队对这两部喜剧片充满信心。



张艺谋新片《影》影像风格独特

豫琼美协国画交流展澄迈揭幕

34位画家逾百件作品参展

本报金江3月4日电 (记者陈卓斌、徐晓溪、尤梦瑜、通讯员王曼专、王家专、阮燕华)“南北对画”——海南、河南美协国画交流展，今天上午在位于澄迈县老城镇的大鹏美术馆开幕，34位画家的逾百件作品参展。

本次参展书画作品近120件，分别出自海南、河南两地的34位画家之

手，题材涵盖山水、花鸟、人物等，集中展现了两地美协的艺术水准。画展吸引了众多美术爱好者前来观看，不少人还与自己喜欢的作品合影留念。

开幕式后，海南和河南画家进行了专题研讨，分别从两地的风土人情、文化特征、艺术渊源等方面进行了交流和探讨。不少河南画家表示，透

第43届法国电影凯撒奖颁奖

《每分钟120击》获得最佳影片等6个奖项

据新华社巴黎3月3日电 (记者张曼)第43届法国电影凯撒奖2日晚在巴黎举行颁奖礼，法国导演罗班·坎皮略执导的《每分钟120击》成为当晚最大赢家，获得最佳影片等6大奖项。

《每分钟120击》聚焦艾滋病患者群体，以上世纪90年代法国早期“抗艾”组织Act Up的活动为背景，讲述

这一群体成员积极走上街头对抗社会冷漠，展示了他们的真实生活情景。

该片曾获第70届戛纳电影节评审团大奖，本届凯撒奖上一举获得最佳影片、最佳男配角、最佳男新人、最佳原创剧本、最佳剪辑和最佳配乐奖。

法国片《小农夫》同样表现不俗，获得最佳处女作、最佳男演员和最佳

女配角奖；让娜·巴利巴尔凭借在《芭芭拉》中的精彩表演获得最佳女演员奖；导演阿尔贝·迪蓬泰尔凭借《天上再见》获得最佳导演奖。俄罗斯导演安德烈·兹维亚金采夫的《无爱可诉》获本届凯撒奖最佳外语片奖。

始于1976年的凯撒奖是法国电影界最高奖，素有“法国奥斯卡”之称。

第三届德国中国电影节开幕
《芳华》等11部国产片亮相

据新华社电 (记者沈忠浩、胡小兵)第三届德国中国电影节2日晚在德国法兰克福开幕。电影节期间，《芳华》《时间去哪儿了》《暴裂无声》《引爆者》等11部中国优秀影片将在法兰克福和杜塞尔多夫展映。

中国驻法兰克福总领事王顺卿在电影节开幕招待会上表示，越来越多的中国电影走出国门，为世界认识和了解中国提供了重要的渠道和视角。中德两国在电影领域的合作越来越多，电影为两国文化交流合作增添了新动力。

法兰克福市政协委员雷娜特·施特策尔在致辞中说，法兰克福与电影有着不解之缘，不仅拥有德国电影博物馆，还常被选作电影取景地。相信德国中国电影节能够增进德国人民对中国文化和生活的了解，也使法兰克福这座国际城市更加多元化。

作为电影节主办方之一，欧洲时报文化传媒集团总裁张晓贝说，中国电影正在走向新的高度，但在欧洲的

影响仍有限，希望通过本届电影节让更多的中国优秀电影走进德国观众的视野，让更多德国观众加深对中国悠久历史、多元文化以及现代经济社会快速发展的了解。

本届电影节为期5天，将评出最佳影片、最佳导演、最佳编剧、最佳男女演员5项大奖。电影节评委会由中德两国电影及文化界8位专家组成，评委会主席由中国著名导演、摄影师王小列担任。



冯小刚新片《芳华》剧照

中超首轮战报

贵州1:3江苏

山东3:0北京

意甲战报(第27轮)

那不勒斯2:4罗马

拉齐奥0:1尤文

“迎春杯”省青少年健身游泳赛收兵
陵水体校队夺两项团体冠军

本报海口3月4日讯 (记者王黎刚)2018年“迎春杯”海南省青少年健身游泳比赛今天在海南迎宾馆游泳池结束。在3项团体赛的较量中，陵水体校队获得了4×50米男女自由泳(团体)和集龙珠(团体)两项冠军，水分子队获得了海底捞月(团体)冠军。

据悉，本次比赛有个人赛、团体赛、家庭赛三个竞赛类别。个人赛包括50米自由泳、100米自由泳、50米蛙泳、100米蛙泳；团体赛包括4×50米男女自由泳接力、集龙珠、海底捞月；家庭赛(亲子组)包括推人过河接力、水中投篮、三人齐心协力向前冲。参赛选手分年龄段进行，共设15岁-17岁组、13岁-14岁组、11岁-12岁组、10岁以下组。赛事组委会对个人赛、团体赛、家庭赛三个竞赛项目的前三名分别予以奖励。

本次比赛由海南省文体厅主办，海南省体育总会承办。

省体育下乡“东头村杯”排球赛结束
海师大队获得冠军

本报讯 2018年海南省体育下乡“东头村杯”排球精英邀请赛4日在海口市美兰区灵山镇东头村举行。最终，海南师范大学代表队获得了冠军。获得第二名至第四名的分别是海口市代表队、文昌市代表队和三亚市代表队。

体育下乡是省体育赛事公司年度体育惠民的一项重要内容，旨在激发全民健身的热情，推动体育活动的开展。本次比赛共邀请了省内的4支高水平的业余球队参加，比赛采用九人制、单淘汰赛制。

本次比赛由省文体厅主办，省赛事公司承办。(体讯)

2018年3月5日 星期一
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：王凤龙

“文化中国·四海同春”
艺术团在旧金山演出

据新华社旧金山3月4日电 (记者吴晓凌)“文化中国·四海同春”慰侨演出3日晚在美国加利福尼亚州旧金山湾区弗林特表演艺术中心举行，受到当地华侨华人的热烈欢迎。

今年“文化中国·四海同春”北美团以东方歌舞团为主，并有阎维文、蔡国庆、郭蓉、胡文阁等知名艺术家加盟，他们带来了《茉莉花开》《长穗花鼓》《把酒问青天》等风格各异的精彩舞蹈，以及《小白杨》《同一首歌》《365个祝福》《红旗飘飘》《梨花颂》《霸王别姬》等观众耳熟能详的歌曲和戏曲选段。同台献艺的当地硅谷青年交响乐团精心排演了《春节序曲》，银河少儿剧团的小朋友还表演了童谣《银河娃闹元宵》。

3月第二部引进片定档
《环太平洋2》3月海南上映

本报海口3月4日讯 (记者卫小林)以前说3月是影市淡季，今年大概不会了，记者今天从我省院线获悉，继日前定档3月第一部引进大片《黑豹》以后，3月第二部引进大片《环太平洋：雷霆再起》(以下简称《环太平洋2》)近日又定档，确定将于3月23日在海南省与全国同步上映，中国和北美也是同步开画。

据介绍，《环太平洋2》由曾执导《斯巴达克斯》的斯蒂文·迪奈特执导，演员阵容包括美国演员斯科特·伊斯特伍德、英国演员约翰·博耶加、日本演员菊地凛子，中国演员则比较多，包括景甜、张晋、于小伟、蓝盈莹、陈梓童、吉丽等，阵容强大。

记者了解到，2013年在我国上映的第一部《环太平洋》，在内地收获票房6.9亿元，为该片全球总共4.11亿美元票房贡献了超过1亿美元。虽然第一部《环太平洋》在我国上映后口碑较好，片中特技尤其获得影迷称赞，但由于全球总票房未达片方预期目标，因此续集片《环太平洋2》的拍摄一再推迟。期间，该片片方传奇影业还经历了被万达收购，这才使得《环太平洋2》获得中国投资后得以顺利开拍。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描
关注海报读者俱乐部